

Марији Вранић светска научна награда у Португалији

Највреднију награду која се у Португалији додељује младим истраживачима „ИБМ Португал” ове године добила је др Марија Вранић, научница из Србије. Вранићева је награђена за истраживање које описује интеракције ласера са материјом у екстремним условима. Српска научница је овим отворила врата не само за фундаментална истраживања, већ и за индустријске и медицинске потребе.

Захваљујући истраживању наше научнице, у екстремним условима моћи ће да се добију икс-зраци или гама-зраци, који могу да произведу „фотографије” налик онима на рендгенском снимку, али са много бољом резолуцијом и контрастом. У медицини ће то омогућити побољшану дијагностику, док ће у индустрији овакав начин снимања моћи да се користи за испитивање квалитета битних компоненти неког уређаја, попут делова мотора авиона.



Фото Д. Родригез

Марија Вранић

Марија Вранић је завршила Математичку гимназију у Београду, у којем је потом стекла диплому Физичког факултета, а дипломски рад је урадила на Институту за физику, у лабораторији за гасну плазму.

На основу стипендије Министарства науке и технике у Португалу Марија је докторске студије завршила у Лисабону, после чега је боравила у Прагу, радећи на конструисању ласера десет пута веће снаге од тренутно најмоћнијег у свету. Наша научница живи у Лисабону, где и ради, у групи за ласерску плазму факултета „Институту супериор текнико”. Др Вранић је друга особа из Србије овенчана португалском наградом за младе научнике.

„ИБМ Португал” већ 28 година награђује научне радове који ефикасно примењују алгоритме или компјутере најновије генерације за истраживања у разним областима науке. О значају признања говори чињеница да је прошлонедељној церемонији уручења награда присуствовао и Марсело Ребело де Соза, председник Португала. Д. Ј. С.

Упис првака школу до 1. с

Родитељи који намеравају да упишу друге општине могу о томе да разм



Изабрана установа има рок до 30. априла да обавести роди

Иако упис првака за школску 2019/2020. годину званично почиње 1. априла, сви родитељи будућих ђака првака у Србији који желе да им дете похађа школу која се не налази на територији њиховог пребивалишта имају рок до 1. фебруара да изаберу школу. Како у разговору за наш лист истичу представници Министарства просвете, пријава се подноси школи у коју родитељ жели да упише дете. После овог рока ђаци могу да се упишу само у школу којој територијално припадају по адреси становања. Школа има рок до 30. априла да обавести родитеље да ли је прихваћен њихов захтев да упишу дете у школу којој оно територијално не припада.

Надлежни апелу поштују рокове, је не могу да прихвану децу – било збо довољно учioniц разред може уписа ученика.

Мада Министарцију о броју подне пријава, у сваком г зване популарне ш број мама и тата ж је дете.

Осим тога, неки згодније да дете п се налази у близин места или у крају у дека који су вољни детету док су роди

Предузимљиви не бирају посао

Новосађанка Марија Лазаревић одлучила да преко интернета бесплатно повезује незапослене

Радила сам оно што је у том тренутку било могуће – правила привеске, чувала децу, бавила се маркетингом, дизајном... И никада нисам била без посла. Зато сам пожелела да своје искуство поделим са људима који су, можда, из-

Профе изабра

Академик проф. д вић јуче је именов редовног члана Ба